
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  06.07.2015 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
Il giorno lunedì 06 luglio 2015 alle ore 11.15, la Prima Commissione Consiliare si è riunita 
presso la saletta riunioni al secondo piano  di Palazzo Vecchio con il seguente ordine del 
giorno: Comunicazioni del Presidente; Analisi e espressione di parere su Proposta di Delibera 
n. 284/15 Riconoscimento ai  sensi dell’art. 191 c.3, del D.Lgs. 267/2000 della spesa  relativa 
alle  somme urgenze a seguito eventi atmosferici; Ore 12.00 Analisi e espressione di parere su 

Proposta di Delibera n. 291/15 Mascagni Sara/Comune di Firenze - riconoscimento debito 
fuori bilancio art. 194 d.lgs n. 267/2000 sentenza del giudice di pace di Firenze n 5991 del 
22/12/2014; Approvazione verbali precedenti sedute; 
Varie ed eventuali. Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti 
commissari come da foglio firme allegato: C. Del Re, J. Cellai, A. Bassi, A. D’Ambrisi, M. 
Fratini, T. Grassi, F. Ricci, A. Xekalos assente il consigliere F. Giorgetti sostituito dalla 
consigliera F. Paolieri e il consigliere F. Torselli. Inoltre presente la Dirigente F Cassandrini. 
La presidente C. Del Re prende atto del numero legale dei propri consiglieri e spiega che 
nella seduta odierna si è resa necessaria su richiesta dei consiglieri, la presenza della 
Dottoressa Cassandrini,  quale Responsabile contabile in relazione agli  atti assegnati alla 
commissione e che proprio per il loro contenuto, richiedono una certa chiarezza tecnica. Il 
consigliere Bassi entra ore 11.35, Fratini  ore 11,45. 
La dottoressa Cassandrini, chiarisce ai commissari quei dubbi nati a seguito di parere  dei 
Revisori dei Conti in merito alle procedure di somma urgenza e sui parametri di deficitarietà 
strutturale richieste dal consigliere Grassi.  
Finita l’illustrazione, la Presidente Del Re mette in votazione l’atto n. 284/15 con la 
raccomandazione all’Amministrazione Comunale di inviare la Delibera in oggetto, unitamente  
alla Delibera n. 157/15, alla Sezione Regionale di Controllo della Corte, rivolgendo 
contestualmente specifico quesito in materia circa la procedura da adottarsi; la Delibera viene 
accolta con parere favorevole: sei favorevoli Del Re, Bassi, D’Ambrisi, Fratini, Paolieri, Ricci; 
1 voto contrario Grassi, 1 presente non votante Xekalos, 1 assente al voto Cellai. 
Si passa a esaminare il secondo atto la Proposta di Delibera 291/15  ed  è presente la 
Direttrice dell’Avvocatura Dottoressa Antonella Pisapia; la Presidente vuole sapere  riguardo 
eventuali responsabilità amministrative, a chi compete la pulitura delle caditoie e se 
l’Amministrazione ha pendenti altre cause simili. Il consigliere Cellai entra ore 12.00. 
La Dottoressa  precisa che  attualmente le cause in corso sono 9, di primo e secondo grado, 
tutte pendenti che vanno dal 2006 al 2012 e  riguardano principalmente allagamenti. La 
Presidente sull’ atto  propone raccomandazione: cioè che l’Amministrazione Comunale si 
costituisca sempre in giudizio ( a prescindere dal valore della causa) invitando altresì tutte le 
Direzioni  a prestare la massima collaborazione con l’Avvocatura Comunale per tutelare i 
propri diritti in giudizio. 
 L’atto viene messo in votazione e licenziato con parere favorevole: con sei voti  a favore Del 



Re, Bassi, D’Ambrisi, Fratini, Paolieri, Ricci; 1 voto contrario Grassi, 2 non voto Cellai, 
Xekalos. 
Finita l’operazione di voto la Presidente  mette in votazione i verbali del 16, 23 e 29 scorso  la 
consigliera Xekalos  non da la propria  approvazione e non rilascia dichiarazioni in merito. 
La seduta è sciolta alle ore 12.45. 
Verbale letto e approvato in data 14.07.2015.        
 
 
 
 
     
      Segretaria                                                                                                            Presidente  
 Annalisa Di Salvatore                                                                                            Cecilia Del Re 
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